



últimas las comunicaciones telegráficas. Entre los desaparecidos del Lusitania están Alfredo Vanderbilt, el coleccionador Percy Lanes, Frohman, M. Stone, hijo del director de la Prensa Asociada de los Estados Unidos, y otras personalidades.

PARIS 8. El periódico parisien Le Matin recibe noticias de su corresponsal en Londres, relativas a la catástrofe del Lusitania.

Dice el corresponsal francés que una enorme muchedumbre, de americanos en su mayor parte, se halla estacionada frente a las oficinas de Amard Line solicitando con ansiedad noticias de la catástrofe.

Asegura el corresponsal que a bordo del vapor hundido había cargamento de gran valor y fuertes sumas en lingotes de oro y plata.

Mandaba el Lusitania el capitán mister Turner, ex comandante del Oquitania y del Mauritania.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

VERSION ALEMANA

NORDEICH 8 (23.20).

El trasatlántico Lusitania, que ayer mañana fue cenado a pique por un submarino alemán, llevaba, como actualmente la mayoría de los barcos mercantes ingleses, cañones a bordo.

Por lo demás, se sabía de seguro que gran parte de su cargamento consistía en municiones y material de guerra.

La Compañía de Navegación, poseedora del barco, conocía por consiguiente de antemano el peligro que pudieran correr los pasajeros del Lusitania. La responsabilidad del hecho recae sobre ella. Los alemanes, por su parte, no han cesado de llamar repetidas veces la atención del público.

Aun el día 1 de Mayo, el embajador de Alemania en Washington lo hizo públicamente en la Prensa. Pero la Prensa inglesa se burló entonces de aquel aviso, declarando que la flota británica podría asegurar el tráfico sobre el Atlántico. Según la Agencia Reuters, el corresponsal Mr. Cowper, de Toronto (Canadá), uno de los supervivientes del Lusitania, declaró que al acercarse el trasatlántico a la costa irlandesa fué dividido a un kilómetro de distancia el puente de un submarino. Era las dos de la tarde. Inmediatamente después, se vió en el agua una blanca línea recta de espuma, que era el torpedo. Este, al hacer blanco en la proa estalló con gran detonación. Partes del vapor destrozado volaron por todos los lados.

Poco después, un segundo torpedo alcanzó al vapor, que empezó a inclinarse sobre estribor.

La tripulación del Lusitania comenzó inmediatamente el salvamento de los pasajeros. Todos los trabajos se verificaron en gran orden. Alguaciles, botes, que fueron arriados, tuvieron que ser cortadas sus cuerdas, por hundirse el barco.

Según la Oficina de Prensa, han sido salvadas 658 personas.

El trasatlántico se hundió en quince ó veinte minutos.

PÉRDIDAS DE LOS ALIADOS

UN DESTROYER INGLÉS, A PIQUE

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NORDEICH 8 (23.20).

Comunican oficialmente de Berlín que en el día de hoy, y frente a Zeebrugge, las baterías costeras alemanas echaron a pique al destructor británico Maori, de 1.000 toneladas.

El destructor inglés Crusader, al acercarse con objeto de ayudar al Maori, fué obligado a retirarse sin poder llevarse sus botes de salvamento, arriados ya al agua.

Toda la tripulación del Maori, así como los tripulantes de los botes del Crusader, en un número total de siete oficiales y 88 marinos, fueron salvados por los alemanes, siendo llevados a Zeebrugge.

VERSION INGLESA

LONDRES 8.

El Almirantazgo informa que el contratorpedero Maori chocó ayer con una mina en la costa belga, yéndose a pique. La dotación se refugió en algunas embarcaciones, siendo hecha prisionera por los alemanes.

El Maori fué construido en 1909, y desplaza 980 toneladas.

Su armamento lo componían dos cañones de cuatro pulgadas y dos torpedos de 18 pulgadas.

VICTORIAS DE LOS IMPERIALES

Los rusos perseguidos por los austro-alemanes.

MÁS PRISIONEROS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

VIENA 8.

Según nota oficial, los Ejércitos austro-húngaros y alemanes, después de perseguir a los rusos, han traspasado el paso de Pulyno-Paslo, situado al Sur de las defensas de Pasko, y en el trayecto de Duka-Rymanow.

En todas las vías que conducen a los Cárpatos huy columnas rusas que vagan en el mayor desorden, dirigiéndose hacia Norte y Nordeste.

Las tropas aliadas alemanas y austríacas tocan la retaguardia rusa y se abren camino a través de los Beskides.

Sólo el 10.º Cuerpo de Ejército austríaco apresó ayer cinco grandes y 16 pequeños cañones rusos en el sector Este de los Cárpatos.

Los rusos se han defendido desesperadamente, dejando en manos de los austríacos 1.300 prisioneros.

Además han sido aniquiladas varias compañías por ataques de flanco. A raíz de un vivo cañoneo, los morteros austríacos, debido a su excelente puntería, han destrozado los cañones franceses de Marina emplazados en Belgrado.

LIBAU, TOMADO POR LOS ALEMANES

1.600 prisioneros rusos, doce cañones y cuatro ametralladoras en poder de los imperiales.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

LOS AUSTRO-ALEMANES

CRUZAN EL RIO WISLOK

NORDEICH 8 (23.20).

El Gran Cuartel general alemán dice que las tropas alemanas han tomado la población de Libau, cogiendo 1.600 prisioneros rusos, 12 cañones y cuatro ametralladoras.

Durante la toma de Libau por los alemanes, las fuerzas navales alemanas apoyaron el ataque desde el mar.

SESENTA MIL PRISIONEROS!

NORDEICH 8 (23.20).

En la Galitzia occidental las fuerzas de von Mackensen y otros contingentes austro-alemanes continuaron ayer la persecución de los derrotados rusos.

Las vanguardias alemanas cruzaron ayer el río Wislok, en la región de Krosno. Durante estas operaciones han sido cogidos contingentes rusos de no poca importancia, ascendiendo hasta ahora a unos 70.000 el número de prisioneros rusos hechos en la Galitzia occidental desde el día 2 de Mayo.

También fueron cogidos 38 cañones, entre ellos nueve pesados.

EN LOS DARDANELOS

VICTORIAS DE LOS TURCOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NORDEICH 8 (23.20).

El Cuartel general turco participa de Constantinopla con fecha 8 de Mayo que en el frente de los Dardanelos, cerca de Ari Durna, los aliados se mantienen en sus antiguas posiciones.

Mas al Sur, en el sector de Sedibar, los aliados intentaron ayer mañana atacar bajo el fuego de sus buques de guerra.

El combate, que duró hasta la tarde, terminó en favor de los turcos.

Estos, en sus contraataques, obligaron a los aliados a retirarse a sus antiguas posiciones, después de haber sufrido grandes bajas.

En el ala izquierda una parte de las fuerzas turcas persiguió a los aliados hasta el punto de desembarco de Sedibar, cubriendo a los huyentes con bombas.

RECOMENDANDO LA CALMA

LA INTERVENCIÓN DE ITALIA

SERVICIO TELEGRAFICO

OTRO ARTICULO DE "L'OSSEVATORE ROMANO"

ROMA 8.

L'Osservatore Romano publica un nuevo artículo de tonos angustiosos diciendo que conviene esperar a conocer las explicaciones del Gobierno acerca de los insistentes rumores que de día en día se esparcen por todas partes.

Añade que Austria-Hungría ha respondido ampliamente a las aspiraciones nacionales de Italia.

Dice que a través de todo este movimiento belicista vislumbra la acción de un poder oculto que empuja al Gobierno italiano hacia soluciones extremas.

Fundamenta esta creencia en el hecho de la conmemoración de Quarto, en que papel tan importante ha desempeñado la mesonería, trabajando por convertir la fiesta en una gran demostración a favor de la guerra.

Termina diciendo que, a pesar de las dificultades del momento actual, sigue en la confianza de que el buen juicio y la acreditada prudencia de los gobernantes se impondrán a las pasiones de los elementos excitados; y en que el pueblo italiano consentirá en poner en manos del Gobierno la tutela legítima de los intereses nacionales, pues sería horrible que la nación se viera empujada a una guerra sangrienta por la presión de ciertos poderes ocultos.

También dice que política y moralmente se hacía necesaria la prórroga de la apertura del Parlamento a fin de que con la debida calma se pravean y estudien todas las posibles contingencias del porvenir.

SINTOMAS ALARMANTES

PARIS 8.

Recibense en París noticias que ayudan a creer en la proximidad de la intervención italiana.

Según esas noticias, transmitidas por el telégrafo, el embajador de Austria ha hecho sus visitas de despedida, dándose este mismo carácter por la opinión a la que el embajador de Alemania ha hecho al Rey Víctor Manuel.

Dícese que von Bülow ha enviado tarjetas de despedida a sus últimos amigos. Un telegrama recibido en Le Matin, procedente de Roma, dice que el duque de los Abruzzos ha conferenciado con el ministro de Marina y el jefe del Estado Mayor naval.

MÁS NOTICIAS DE ROMA

ROMA 8.

Al Petit Parisien dice su corresponsal en Roma que Su Santidad ha dirigido una nueva carta al Arzobispo de París, monseñor Amette.

ACUERDO ITALO-SERVIO ACERCA DEL ADRIATICO

PARIS 8.

Dice la Prensa de Roma que los Gobiernos italiano y serbio han llegado a un acuerdo en lo referente a la salida al Adriático.

ITALIA TAMBIEN CONTRA TURQUIA

PARIS 8.

Despachos recibidos en Ecodisior dicen que Italia acusa a Turquía de haber violado el Tratado de Uehv, por haber enviado a Tripolitania oficiales de su Ejército para acaudillar las tropas italianas.

Italia, por este hecho, pedirá explicaciones energicamente a la Sublime Puerta.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

SITUACION TIRANTE ENTRE ITALIA Y ALEMANIA

COLONIA 8.

El Diario de Colonia hace notar que, según noticias de Berlín, la cuestión austro-italiana aún no se ha modificado.

La situación con Italia es tirante, sin que por esto se pueda tachar de desesperada.

CHINA Y JAPON

¿Próxima ruptura de relaciones?

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

ACTITUD DECIDIDA DEL JAPON

LONDRES 8.

La Agencia Reuters comunica: "Caso de no aceptar China el ultimatum japonés, el embajador del Japón en Pekín tiene orden de abandonar en el acto la capital."

Han recibido orden los Ejércitos japoneses de mar y tierra de estar dispuestos al primer aviso.

LOS ESTADOS UNIDOS

DEFENDERAN A CHINA

WASHINGTON 8.

El ministro de Estado, Bryan, ha declarado que los Estados Unidos son partidarios de mantener la integridad territorial y la política de la puerta abierta en China.

Los Estados Unidos no están dispuestos a ceder un ápice de los derechos que sus Tratados con China les conceden.

EL PLAZO DEL "ULTIMATUM"

PEKIN 8.

El ultimatum que el Japón ha entregado a China vence mañana, a las seis de la tarde.

SERVICIO TELEGRAFICO

COMIENZA LA ACTIVIDAD EN LA ESCUADRA NIPONA

TOKIO 8.

El acorazado Ykoma, los cruceros Koyama y Chikouma y catorce contratorpederos han emprendido la marcha con rumbo secreto.

EN FAVOR DE ALEMANIA

LA ACTITUD DE RUMANIA

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 8.

Como dato elocuente de la actitud de Rumania en estos críticos momentos, la Prensa inglesa hace constar que aquella nación, que ha contratado recientemente un empréstito de 126 millones de francos en Inglaterra, continúa enviando a Alemania y Austria grandes cantidades de petróleo, en perjuicio de los aliados.

Con la sola excepción de 594 toneladas de este artículo, repartidas por partes iguales entre Servia y Suiza durante el mes de Febrero y los quince primeros días de Marzo, Rumania ha enviado a Austria-Hungría 14.813 toneladas de petróleo, a Alemania 9.587 y a Turquía 1.761.

LA LUCHA EN FRANCIA Y BÉLGICA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

NORDEICH 8 (23.20).

El Gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que todos los ataques franceses emprendidos en los Vosgos fracasaron, con grandes pérdidas para ellos.

Nada que señalar en el resto del frente.

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 8.

El comunicado oficial de las tres de la tarde dice así: "En Bélgica, el viernes al amanecer los alemanes han atacado violentamente las líneas inglesas cerca de Saint Julien. Ese ataque ha sido rechazado, y los alemanes sufrieron importantes pérdidas. Al Sur de Ypres y en la cota 60, las tropas británicas han recuperado una nueva parte de las trincheras que perdieron hace tres días cuando los gases asfixiantes."

NOTAS BREVES

Según noticias de Copenhague, las elecciones de las Cortes danesas han transcurrido sin novedad, siendo reelegidos sin candidatos de oposición, los antiguos diputados.

En Douvres, según despachos ingleses, y en todo el Canal de la Mancha, se ha oído fuerte cañoneo, atribuido a los cañones de gran calibre que emplean los alemanes.

Tal ha sido la fuerza de los disparos, que los vapores anclados en Douvres trepidaron, por efecto de las detonaciones.

Comunican de París que en breve será sometido a la Cámara un proyecto de ley elevando de 12.000 a 15.000 millones de francos el límite de emisión de billetes del Banco de Francia.

En los centros oficiales de Berlín se comenta la sinrazón de los despachos rusos que desmenten la victoria alcanzada por los austro-alemanes en la Galitzia occidental.

El Estado Mayor alemán, basándose sobre los movimientos anotados en los mapas y en los partes recibidos cada hora de los sitios de lucha, cree que todo el mundo verá claro los avances austro-alemanes.

Por otra parte, las declaraciones del Estado Mayor ruso no dan razones convincentes.

Además, la declaración definitiva del Estado Mayor austriaco ha dado al traste con las invenciones rusas.

Desde Londres comunican que en las operaciones de los Dardanelos ha sido herido gravemente un hijo del primer ministro inglés Mr. Asquith.

El representante diplomático de Inglaterra en el Brasil ha presentado sus credenciales, con la ceremonia de costumbre, al Presidente de aquella República.

EL JAPON Y CHINA LA SITUACION SE AGRAVA

Dicen de Londres que, según una nota remitida a los periódicos, ni la Embajada japonesa ni la Legación de China han recibido la noticia del envío de un ultimatum a esta última nación.

La Embajada japonesa recibió en la mañana del día 5 un telegrama oficial de Tokio conteniendo la respuesta de China a las peticiones japonesas.

Se asegura que el texto de estas pretensiones difiere considerablemente de la versión no oficial enviada de Pekín y considerada por los japoneses como marcada y opuesta a la conciliación.

La realidad, China se desentiende hoy del acuerdo suscripto en principio por sus delegados en el curso de las negociaciones.

Por ejemplo, China reclama la rendición de Kiao-Techeou, sus condiciones.

China rechaza una de las tres proposiciones japonesas relativas a la Mongolia interior, aunque el Japón declara haber bajado mucho sus primitivas pretensiones.

En cuanto a las otras tres proposiciones, China limita considerablemente la extensión de las regiones en litigio.

Por lo que al Japón se refiere, la respuesta de China demuestra que las últimas concesiones del Japón han sido consideradas como una muestra de debilidad, y, por consecuencia, China se presenta más irconciliable enemiga del Japón que al principio de las negociaciones.

En cuanto a la parte de las proposiciones japonesas referentes a los intereses ingleses, entre éstos los ferrocarriles, China se opone contra aquéllos, y el Japón dice que esto debe ser objeto de conversaciones amistosas con la Gran Bretaña.

Entretanto, el Japón ha modificado sus proposiciones primitivas a fin de hacer depender su aceptación por China del resultado de los pourparlers seguidos en Londres.

Las contraproposiciones chinas presentadas la semana pasada, son causa de la situación actual.

Parece ser que China exige: 1.º La inserción en el protocolo de promesas de la rendición absoluta de Kiao-Techeou.

El Japón aceptaba en principio, pero hacía constar que no podía insertar una cláusula a este efecto en el protocolo antes de la conclusión de todos los resultados de la guerra.

2.º China exigía que el Japón se comprometiera a indemnizar todos los daños sufridos por los chinos con motivo de la guerra, y pedía la inserción de una promesa en el protocolo.

3.º China exigía al Japón la promesa de que China participaría en la Conferencia de la paz después de la guerra.

El ministro del Japón en Pekín preguntó si estas exigencias eran irrevocables, y el ministro chino respondió que sí. China había retirado la promesa hecha de insertar en el proceso verbal de las negociaciones las peticiones japonesas relativas al empleo de consejeros japoneses, de compra al Japón de una cantidad determinada de municiones de guerra ó el establecimiento de arsenales comunes, y la participación japonesa en la explotación del territorio de Julien.

El Japón ha retirado también su pretensión relativa a la propaganda religiosa y a la creación de escuelas y hospitales.

La resolución de China de rebusar la mención de esas peticiones como habían sido discutidas en el transcurso de las negociaciones es considerada por el Japón como indicadora de una actitud anti-amistosa é irrevocable.

EL PRINCIPE BUILOW EN ITALIA

LAS TRES FASES DE SU MISION

El Daily Telegraph ha recibido de Roma un extenso telegrama de M. Dillon, en el que éste explica los motivos que ha tenido el Rey para no asistir a la ceremonia de Quarto.

Dice que sabe por informes italianos y austríacos, dignos de crédito, que la misión de Mr. Bülow ha pasado por tres fases distintas.

Primero, M. Bülow ofreció el Trentino y los territorios hasta el Isonzo, y el Gobierno rechazó la oferta, por no satisfacerle, y no presentó contraproposición.

La segunda fase fué inaugurada con el envío del Trentino y de todo el territorio hasta Gorizia, habitado por los italianos.

Esta oferta indujo a Italia a entablar conversaciones con Austria y a fijar las reclamaciones italianas, que consistían en la reivindicación del Trentino, de las fuertes del Norte, una rectificación de la frontera italiana hacia Certinada Delpezzo, la provincia de Gorizia toda entera y de la planicie elevada desde Cormons hasta Gradisca, algunas islas que tienen valor estratégico en Dalmacia y garantía política para los habitantes de Austria, de lengua italiana, una importante compensación territorial para Rumania y la promesa de que se concedería a Servia un puerto en el Adriático.

Austria respondió que no podía aceptarlas.

En este punto estaban las negociaciones, cuando el domingo último Mr. Bülow visitó al Sr. Sonnino y convinieron en que un abismo separaba los puntos de vista de Italia y de Austria.

Mr. Bülow expresó su sentimiento y disgusto, y añadió que si Italia no se conformaba con las últimas ofertas austríacas, los esfuerzos que hicieron los tres Gobiernos para encontrar una solución serían inútiles.

Al retirarse Mr. Bülow, declaró: "Como yo no puedo imaginar ningún otro medio para vencer las dificultades que han surgido, mi labor ha terminado, y ahora permaneceré en Roma, esperando las órdenes de Berlín."

Estas son sus palabras, y las consecuencias que ellas implican, y no los sucesos de Libia, son lo que han decidido al Gabinete a retener a todos sus miembros en la capital, y lo que obligó al Rey a renunciar a la ceremonia de Quarto.

A la hora actual, todos los cursos de la diplomacia se han agotado. El non possumus austriaco es decisivo, no solamente para Italia, sino también para Rumania. ¡También ha sonado la hora del destino!

EL MORTERO DE 42 Interesantes detalles.

Dice el diario La Suiza: "El ingeniero Seumé, inventor del gran mortero alemán, acaba de suministrar algunos detalles curiosos sobre este cañón en una conferencia a los berlineses. He aquí las cifras: peso total, 88.750 kilogramos; peso de la base, 37.500; longitud del cañón, cinco metros; peso del proyectil, 400 kilogramos; longitud del proyectil, 1,26 metros. El mortero está compuesto de 172 partes; necesita doce vagones para ser transportado. Exige una base de cemento de tres metros de profundidad. Ha bombardeado Lieja a 22 kilómetros 800 metros. El primer disparo mató a 1.700 hombres; el segundo, 2.300. El montaje del coloso dura veintiséis horas. Son precisas seis horas para fijar la puntería. Los artilleros tienen capuchones protectores. A la detonación, en un radio de cuatro kilómetros, todos los vidrios se hacen pedruzcos. Cada disparo cuesta 11.000 marcos. Se necesitan 260 hombres para servir el monstruo."

Ultima hora

SERVICIO TELEGRAFICO

EL parte oficial francés de las once de la noche.

PARIS 8.

Dice así: "Combates de Artillería en todo el frente. Uno de nuestros batallones, en un feliz golpe de mano, ha tomado una fuerte obra alemana en el Oeste de Lens. Tres intentos de ataque en el bosque de Le Preire han sido contenidos inmediatamente.

En la orilla derecha del Feelt hemos progresado cerca de un kilómetro en un frente de 1.500 metros y en dirección de Metzeral."

Un telegrama del Kaiser al Rey de Italia.

ROMA 8.

La Tribuna dice que en la visita que ayer hizo al Quirinal el Príncipe Bülow entregó al Rey un telegrama del Kaiser, en el cual le rogaba, en términos amistosos en extremo, que secundara los esfuerzos para que los pourparlers italo-austríacos lleguen a un acuerdo.

Bülow, no ha visitado al Papa.

ROMA 8.

El Osservatore Romano desmiente que el Príncipe Bülow haya visitado al Papa.

EL PALACIO DE JUSTICIA

DESPUES DEL INCENDIO

La tarde de ayer.

Continuó ayer tarde la vida judicial en las dependencias de los Juzgados y de la Audiencia, si bien con notorio entorpecimiento en uno y en otro edificio. Era causa principal de ello la circunstancia de que usando los procuradores dedicados a recorrer las Secretarías para firmar en cada una de ellas las notificaciones correos, y siendo numeroso el público formado por litigantes y por letrados, que de tres a cuatro de la tarde se ponen en comunicación con los procuradores, resultaban los pasillos de la Casa de Canónigos insuficientes para contener el gentío.

Dijese anteaquer que los procuradores iban a tener un local en el edificio de los Juzgados, que substituyera al salón de la Audiencia; pero lo anunciado, no llegó a vías de hecho.

Los oficiales de Sala de la Audiencia han colocado sus mesas en el pasillo.

La entrada a la Audiencia se hace por la puerta estrecha de la calle del General Castaños, desde la cual, a continuación de un pasillo angosto, hay que atravesar un patio lleno de escobajos y cenizas. En el portal y en el pasillo mencionados hay, adosados a ambas paredes, camas, colchones de muelles, cómodas, consolas, sillas, etc., etc.

Y ya dentro de la Audiencia, abarcos de agua, obstáculos sin fin, peligro inabordable... Hora es ya de que el señor ministro de Gracia y Justicia, que ayer tarde visitó aquellos edificios, y pudo darse cuenta del lamentable estado de los servicios, decida con energía y sin más dilación, lo conducente a una domiciliación decorosa de la Justicia, con lo que irán ganando, aparte del decoro de la función, la seguridad de los empleados y de los documentos judiciales y la comodidad del público.

El desescombro.

Continuó ayer el desescombro del Tribunal Supremo. Realizó esta operación, arrojando los operarios, desde los huecos que dan a la plaza de la Villa, espaldas de cascote y cenizas, a más de las vigas carbonizadas, algunos de gran tamaño.

El escombro, así arrojado, llegaba, a las tres de la tarde, al tercio superior de las puertas centrales del edificio.

Se han presentado infinidad de obreros para trabajar en las faenas de desescombro; pero se puso un límite

CULTURA UNIVERSITARIA

CONFERENCIA DEL SEÑOR GOICOECHEA

En el aula núm. 18 de la Universidad, y con asistencia del excoordinador señor rector, dio ayer tarde una conferencia de las organizaciones por la cultura "Cultura Universitaria", el ex diputado a Cortes D. Antonio Goicoechea, que disertó sobre el tema "El espíritu español en la vida pública".

Abrió el Sr. Goicoechea diciendo que, en la psicología comparada la que aporta conocimientos de mayor utilidad. En virtud de ella, hemos llegado a saber, que no ya las razas, sino los grupos de cultura, poseen caracteres fijos, tan inconfundibles como los fisiológicos.

Estos caracteres no sabemos si son el efecto o la causa de la Historia. Tal acontece en España con el sentimiento religioso, que no puede explicarse prescindiendo de la Historia, pero que, a su vez, es imprescindible para explicarla.

Yo añadía el Sr. Goicoechea—concebido la Historia, no como la entienda Schopenhauer, que creía que era la obra de los individuos, sino como la labor de los pueblos.

Expuso el error padecido, a su juicio, por el historiador italiano Ferrero, cuando habla en su libro *Historia de la Europa joven*, de la ley de Singularidad, entendiendo que todos los grandes hombres, siendo sublimes, deben ser también vulgares, en el sentido de que deben participar de aquello que siendo de todos es vulgar.

El espíritu nacional se refleja en el pueblo, principalmente en el orden de los principios jurídicos del derecho.

Presenta como una labor interesantísima y digna de ser acometida, la de indagar cuál es el espíritu del pueblo español en las manifestaciones de su vida pública, afirmando la diferencia del espíritu nacional español con relación al francés y al italiano.

Para llegar al conocimiento de este espíritu y de la influencia por él ejercida, tenemos tres grupos de materiales: los libros, los Códigos y las grandes corrientes de opinión.

Pero el libro puede inducir al error de hacer creer que no es personal, individual, subjetivo del escritor, lo que en realidad lo es, error que padecen muchos autores extranjeros, que han juzgado a España por las obras de sus historiadores. Porque no hay que olvidar que el hombre de ciencia y el hombre político viven en estas cosas completamente distintos.

En cuanto a los Códigos, es preciso hacer de ellos un estudio de disección; es necesario examinar su anatomía y su fisiología, unos los Códigos son para los pueblos, lo que es el alfabeto para los hombres.

Por lo que respecta a las grandes corrientes de opinión, yo no haré otra cosa que recordar lo que decía un profesor de la Universidad inglesa, de Oxford, cuando afirmaba que, aunque la legislación británica en el último siglo, mirada en conjunto, parecía algo fragmentario, irregular y caótico, no lo es en cuanto es reflejo fiel de una opinión pública.

Sostiene el Sr. Goicoechea que hay en España posibilidad de determinar leyes que han presidido el desenvolvimiento de nuestra Historia.

Recordaba las palabras de Costa cuando decía que esa característica del genio español, la espontaneidad del atisbo científico y la falta de persistencia para llegar a recoger sus frutos. En apoyo de este criterio de Costa, el Sr. Goicoechea hace notar que apenas hay una ciencia ó una rama del saber en que no haya sido precursor un español.

Esto mismo ocurre en la vida pública, donde hay—dice el Sr. Goicoechea—dos grandes centenas, de donde se extraen todos los materiales: el idealismo y el positivismo.

Dice que, en su opinión, el Sr. Cánovas del Castillo padecía un error cuando afirmaba que había encontrado la síntesis de España en un capítulo de *El Quijote*, en aquel en que el hidalgo manchego sostiene que él, que vive dedicado a desfacer enuertos y a amarrar a doncellas y viudas, no ha menester, como le aconseja el ventero, de proveerse de camisas y dinero para salir de viaje.

El Sr. Cánovas del Castillo—añadía el conferenciante—encontraba la síntesis de España en el desprecio del elemento real, pero vuelve a repetir que en mi concepto, el Sr. Cánovas del Castillo padecía un error.

Es verdad que por idealismo hemos dado cima los españoles a muchas empresas, pero no lo es menos que somos eminentemente prácticos.

El sentimiento monárquico está templado en España por el amor al derecho y a la justicia. Cita aquella frase de Quevedo: "Al Rey bueno se le ha de amar; al malo, se le ha de sufrir"; y las palabras de Ruiz Díaz de Vivar a Alfonso VI, besándole la mano en señal de respeto y sumisión, y conjurándole al mismo tiempo a no manchar el armiño del sagrado Real.

El sentimiento religioso está tan arraigado en el sentimiento y en el espíritu nacionales, que no puede separarse de ellos, pero jamás llegó a ser un sentimiento teórico.

Se ha hablado por muchos tratadistas extranjeros de la democracia, y nos han presentado el tipo del puritano inglés como el del hombre más apto, para recibir y para vivir la democracia. Y que es el tipo puritano si no una copia hecha por los ingleses de los caballeros españoles del siglo XVI, que acompañaron a Inglaterra a Felipe II para asistir a sus bodas con la Reina María Tudor? ¿Por qué tolerancia tan extrema con la copia, y tan injusto rigor con el original?

Será curiosa una comparación entre la realidad legislativa, vigente entonces en España, y la realidad en las obras literarias de aquellos tiempos.

España—afirma el conferenciante—es individualista. Es pesimista para juzgar de lo porvenir y es rebelde a someterse al criterio ajeno, siendo esta la causa de nuestro atraso, pues peor que la ineultura es la indisciplinada.

Saca como enseñanza de todo lo dicho, la de que el estudio del pasado no debe ser sólo fuente perenne de conocimientos, sino también refrendación de errores; y termina aconsejando a la Juventud el estudio del pasado español, en el que hay tesoros sin explotar, porque la verdad, como decía San Agustín, se halla dentro de nosotros mismos.

Al terminar su conferencia el Sr. Goicoechea, fué felicísimo.

Para disputar la copa de S. A. la Infanta Doña Isabel, se verificó ayer tarde, en la Real Casa de Campo, una tirada extraordinaria.

Las condiciones eran: siete pichones, achuchando un cerro, y con derecho a figurar: entrada, 60 pesetas; "bandicapa".

Al comenzar la lucha, después del tiro de prueba, la animación era muy grande, tomando parte en la tirada 40 escopetas.

Tiro de Pichón.

El Sr. Goicoechea, que vive en Toledo, me escribió, me escribió:

¡Estimable camarada! Cuanta es mi gratitud por el pronto restablecimiento que he obtenido gracias a sus Píldoras Pink. Habiendo vivido algunos años en la América del Sur, contraí una anemia muy fuerte y tuve que volver a mi país para procurar restablecerme. Sin embargo, el cambio de clima y los muchos cuidados de que fui objeto por espacio de dos años consecutivos no lograba mejoría; me agobiaban completamente los dolores de cabeza continuos, los dolores en todas las articulaciones, el dolor de estómago y principalmente una extrema debilidad. Con frecuencia leía en los periódicos testimonios de enfermos curados por las Píldoras Pink; lo que me decidió a tomarlas también. ¡Cuánto bien me han hecho estas píldoras excelentes! En unas cuantas semanas desaparecieron todos mis males y he recuperado mis fuerzas. Ahora ya estoy curado y enteramente bueno".

Todos los días recibí cartas semejantes. Si padecía de igual manera, reflexioné unos instantes y al momento os daré cuenta de que no hay razón de que las Píldoras Pink no os curen habiendo curado ya a miles de enfermos que tenían los mismos padecimientos. Los testimonios que publicamos son sinceros. El nombre, la dirección y hasta el retrato del enfermo curado acompañan siempre al testimonio. No es posible la duda.

Las Píldoras Pink regeneran la sangre y tonifican los nervios; su acción es de soberanos efectos en todas las enfermedades que tienen por causa el empobrecimiento de la sangre ó la debilidad del sistema nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

ESPAÑA Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE LAS BOLSAS

5 DE MAYO 1915

DESPACHOS TELEGRAFICOS

y alcanzando el premio de S. A. y el 50 por 100 de las entradas el duque de Tarragona, matando los siete pájaros.

El segundo premio fué dividido entre el conde de los Villares y D. José Santos Suárez, que llegaron al décimo pichón.

Asistieron a tan interesante lucha, Su Majestad la Reina Doña Victoria y Su Alteza la Infanta Doña Isabel, la duquesa de Sotomayor, marquesa de Viana, Villamayor, Olives y San Miguel de Híjar; condesas de Maceda, Villares y Sierabella, y señoras y señoritas de González de Castañón, Willard, Ramonet, Angulo, De Benito, Rivera, Osma, Santos Suárez, Crecente, Amézaga, Muguiro, Peñaflor, Beistegui, Muñoz Vargas, Collantes, Rivas y muchas más.

Como de costumbre, amorzaron en el "chateau" Su Majestad el Rey y los demás tiradores.

BOLSA, 16 (Antes Aya, es.) POSTAS, 23 EMBAJADORES, 28 LOS MEJORES.—TELEFONO NUM. 1.833

ALARMA INFUNDADA

EN LA IGLESIA DEL BUEN SUCESO

A primera hora de la tarde de ayer se extendió por Madrid, como reguero de pólvora, el rumor de que la iglesia del Buen Suceso era pasto de las llamas.

Como siempre, en estos casos, un gran número de curiosos invadieron las cercanías del templo, ávidas de contemplar el terrible espectáculo.

Por fortuna, el incendio no tuvo importancia alguna.

En la torre de la iglesia mencionada trabajaban varios obreros en la recomposición de una campana; para calentar un soldador, hicieron un poco de fuego, que se olvidaron de apagar cuando marcharon á comer.

Las brasas prendieron unas virutas, y la columna de humo que se desprendía puso en lógica comunicación á los vecinos de aquella barriada, y avisaron rápidamente al servicio de incendios.

Este se presentó en su totalidad, con material completo de extinción y salvamento, no teniendo que intervenir, pues los mismos obreros que comieron la imprudencia apagaron el pequeño foco.

Al lugar del suceso acudieron el alcalde, el Sr. Alvarez Arranz y el Sr. Retortillo.

La Infanta Isabel, cuyo palacio está enclavado en lugar cercano al incendio, ordenó al oficial de su guardia que con la fuerza á sus órdenes acudiese á prestar su auxilio.

Igualmente dió orden de que se abriera el oratorio de su palacio para trasladar á él las imágenes y objetos sagrados, caso de ocurrir éstos el menor peligro.

RESTAURANT PARISIANA

Almuerzos por cubiertos y á la carta.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

SABADO 8.—(VARIAS HORAS.)

LOS alumnos de la Academia de Artillería practicaron anoche pruebas de proyectores de baterías, y esta mañana visitaron el yate "Granda", siendo después obsequiados con un "lunch" por el general jefe del Arsenal.

Esta tarde, é invitados por el capitán general de Galicia, salieron dichos alumnos para La Coruña, y el martes, después de terminar aquí sus prácticas, seguirán el viaje de instrucción.

NOTICIAS DE EL FERROL dan cuenta del descontento que en la Maestranza reina por el despedido paulatino de obreros que va realizando la Constructora Naval.

En pocos días han quedado sin trabajo 90 individuos, de diferentes oficios, y añánciense para plazo muy cercano, nuevas cesantías.

La única esperanza como solución del conflicto es el viaje del ministro de Marina, cuya visita se espera con impaciencia.

EL CAJA del gobernador de Barcelona ha gestionado los aliquidadores de peñías, que queda abolida la censura previa, á lo cual no ha accedido la primera autoridad civil de la Ciudad Condal, retirando su apoyo á la exclusiva intervención de peñías de reconstrucción moralizada.

PARA el acto de la colocación de la primera piedra de las casas baratas, según proyecto de la Cooperativa de la Prensa, de Barcelona, estará representado Su Majestad el Rey por el gobernador civil.

EL SENTIMIENTO religioso está tan arraigado en el sentimiento y en el espíritu nacionales, que no puede separarse de ellos, pero jamás llegó a ser un sentimiento teórico.

SE ALQUILAN cuartos desde 24 duros mensuales. Lista, 66. Casa nueva de esquina. Entrada de lujo. Portero de librea. Teléfono, ascensor, gas, luz eléctrica, pisos de madera, termosifón y baño.

TRIBUNALES

LA HERENCIA DE LA CONDESA DE BORNOS

Ante el Juzgado municipal del distrito del Hospital se ha verificado un acto de conciliación, á instancia del conde de Villardelo, primer conde de la difunta condesa de Bornos, y declarado heredero universal por éste, en su testamento de 1883, contra el conde de Guevara, administrador de la finada, á quien ésta declara heredero en el testamento otorgado en mismo día del fallecimiento.

La demanda pretendía la declaración de nulidad de este último testamento y la incapacidad para heredar, por parte del conde de Guevara.

Este se opuso á la demanda, que consideró temeraria y se reservó el fundamentar su oposición para cuando le formale la demanda principal.

Defendió al demandante el Sr. Cervera, y al demandado el Sr. Bergamín.—L. V.

EN MADRID Joselito y Belmonte

Un lleno y mucha expectación, Primero.

Nanito, negro, zaino y bien colocado de pitones.

Después de unos regulares lanceos de Joselito, comienza la suerte de varas, que consta de cuatro pinchazos y dos caballos muertos.

En quites, José, superior; Juan, colosal.

Almendo y Blanquet banderillean, poniendo tres pares y medio, superior de verdad el de Blanquet.

Joselito hace una faena de muleta en la que hay passes superiores, como el primero, y malos, señores aficionados, malos los restantes, porque no remata ningún pase; porque no para y porque forcea en los medios, en los tercetos del 2, del 1, del 9.

¿Que está valiente? Sí; pero también está como un aprendiz, no como un maestro.

Al torrear de muleta hay que parar, aguantar y recoger y matar en el mismo tercio en que se coje al toro.

¿Se han enterado ustedes? La faena resulta larga, y cuando puede contra José, con el brazo suelto, y coloca una esteada en un brazuelo. (Pita general.)

Descabellá. (Algunas palmas y muchos pitones.) Segundo.

Zambombito, negro, zaino y bien colocado de pitones.

Una verónicas buenas de Juan y comienza la suerte de varas, que consta de cuatro; una de ellas malísima, de Melones.

En la pelea mueren dos caballos.

En quites, nada; ¡Torean los fenómenos? Vito y Calderón colocan dos pares de banderillas desiguales, y se cambia de tercio.

Belmonte torrea valentísimo desde muy cerca, tranquilo y adornado, y larga un gran pinchazo.

Y luego un gran volapié. Inmensa ovación. Tercero.

Sigue la gran ovación á Belmonte cuando sale al tercio; atiendo por Amoroso, y es negro, listón y bien armado.

Cuatro varas infames, ¿pero á qué vienen ustedes hoy, señores picadores? Y no hay tumbos ni defunciones.

Chiquillo y Cantimplas banderillean, quedando mal el primero y regular el segundo.

Vamos con Joselito.

El niño hace una gran faena de muleta, dando soberbios passes, que producen el entusiasmo del público.

José se emborracha torreando, por lo que la faena es algo larga y tiene que intervenir Blanquet con unos capotazos.

Un pinchazo regular y una esteada atravesada, que mata.

Enorme ovación y petición de oreja, que se le concede el asta. Cuarto.

Limónero, negro, listón, con buenas defensas.

Sigue la gran ovación á Joselito.

Este torito tiene un bonito agujero en el cuello, y la gente, al abrirse, grita hasta que el presidente ordena sea retirado al corral.

Cuarto bis.

Jabonero, gordo y con buenas defensas, pero tan manso, que la lidia es imposible, pues el toro no embiste ni á capotes ni á caballos, y sólo se dedica á dar vueltas á las valles.

El pueblo chillá, y el presidente manda foguear al manso que nos ha enviado el señor marqués de los Castellones.

¿Pero, señor presidente, si el toro no tiene lidia posible!

¿Qué cosas pasan en estos tiempos! La gente sigue chillando y metiéndose con el asta. Á todo esto, los banderilleros cumplen como pueden con el segundo tercio, y se toca á matar.

Todo el público se opone á que Belmonte torce al buey, pero el tranero se acerca valiente con la moletilla, para dar un pinchazo en segundita.

Sufre dos desaires en la faena, y da una entera, delanturilla, que mata.

Muchas palmas á Belmonte, y enorme bronca al presidente.

Zurdo, negro, zaino, chiquitín y apañado de pitones.

Joselito da unas buenas verónicas.

El toro, sin poder, toma cuatro varas, y en quites, Joselito gallea y Juan se dice con media verónica brutalmente.

Joselito coloca un gran par al cuarto. Repite y deja otro superior.

Termina con medio par. (Palmas.) Coje José la muleta y el estoque y hace una faena en la que hay cuatro passes naturales, ayudados, buenos, y da un pinchazo á su tiempo.

Otro pinchazo en la misma forma.

Otro pinchazo á volapié, y una esteada en los bajos. (Muchas palmas y algún pitón.) Sexto.

Camarero, negro, bragao y con buenas verónicas.

Cinco varas y un caballo muerto.

Vito y Calderón colocan los pares reglamentarios, y á otra cosa.

Belmonte torrea de arleán con valor, que asusta, y comienza á llover.

¡Vaya suerte!

Un pinchazo alargando el brazo. Otro pinchazo. Otro pinchazo. Una esteada atravesada. (Palmas y pitones.) Resumen:

Una becerrada muy decentita.

DON SILVERIO

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

al quemadero.

Han sido enviados al quemadero municipal dos corderos, diez conejos, una ternera y una caja de pescado.

Los haberos de los maestros.

El alcalde no ha comunicado á nadie su declaración ante el juez Sr. Gotarredona en el asunto de los maestros desdoblados, y, por tanto, desautoriza todos los relatos y referencias que vienen haciéndose de dichas declaraciones.

Colontas escolares municipales.

Se pone en conocimiento de las familias de todos los niños y niñas que hasta la fecha hayan sido reconocidos en las Escuelas Aguirre para las colonias escolares que proyecta el Ayuntamiento para este verano, que hoy domingo deberán concurrir á las citadas Escuelas de Aguirre, á las doce del día, para hacer la selección definitiva por los médicos encargados del reconocimiento.

Se ruega la puntual asistencia.

Bibliotecas municipales.

A partir de mañana, queda abierta al público en la Biblioteca municipal (plaza del Dos de Mayo, núm. 2), una sección especial

de publicaciones, libros, documentos, mapas, periódicos y cuantos textos en general han podido adquirirse, referentes á la actual guerra europea.

Esto permitirá á cuantos se interesan por el terrible conflicto mundial, conocer detalladamente todas sus fases y vicisitudes, sus antecedentes y su desarrollo, según los textos oficiales y particulares de todas las naciones beligerantes y neutrales, cuyos representantes en España, atendiendo los requerimientos de la Biblioteca municipal madrileña, han enviado á ésta las numerosas publicaciones que por no hallarse á la venta no podían ser de otro modo adquiridas.

El público podrá manejar por sí mismo el catálogo de estas publicaciones, y tendrá á su disposición los Diccionarios y obras de consulta de que también se halla provista la Biblioteca.

SOMBRERERIA DE SANTOS ZULATEGUI

7, PRECIADOS, 7.—MADRID

Altas novedades en sombreros y gorras para señoras, caballeros y niños. Especialidad en sombreros para sacerdotes.

BODAS DE PLATA

LA ADORACION NOCTURNA ASTORGANA

La Adoración Nocturna de Astorga, que como dijimos hace unos días conmemorará en este mes el vigésimo quinto aniversario de su fundación, ha acordado celebrarle con los siguientes solemnismos cultos:

Durante los días 12, 13 y 14 del mes actual, se celebrará en la Catedral astorgana un Tírdulo al Santísimo Sacramento, durante el que predicará, respectivamente, D. Faustino Martínez, coadjutor de Villfranca; D. Lorenzo de la Sierra, párroco de La Bañeza; y D. José A. Silva, párroco de Cacabelos.

El día 16 el ilustrísimo señor Obispo de Jaca dará la Comunión general á los Adoradores, y á las diez y media se cantará una Misa, en la que oficiará de Pontífice el señor Obispo de Astorga, y predicará el muy ilustre señor canónigo magistral de la Catedral de Zamora.

Terminada la Misa, el Prelado astorgano, por concepción especial de Su Santidad Benedicto XV, dará la Bendición Papal, y enseñada se expondrá á Su Divina Majestad, que permanecerá manifiesto hasta las cinco de la tarde, hora en que saldrá una procesión solemnisima, que hará estación en la plaza Mayor, donde se cantará el himno del Congreso Eucarístico y se dará la bendición con el Santísimo.

A las diez de la noche comenzará una Vigilia solemne, en la que oficiará el señor Obispo de Jaca, y á las cuatro de la mañana del día 17, después de las oraciones matutinas, el reverendísimo Prelado de Astorga celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y dará la Sagrada Comunión á los Adoradores y demás fieles que lo deseen.

Immediately después se verificará la procesión claustral, se dará la bendición con el Santísimo y se hará la Reserva de Su Divina Majestad.

VARIAS ACADEMIAS Y SOCIEDADES

Centro Católico Matritense.

La Comisión organizadora de esta naciente Sociedad celebró anoche una reunión para tratar de asunto tan interesante como el de la inmediata instalación de dicho Centro.

Campaña anti-tuberculosa.

Esta tarde, á las seis y media, continuará en el Centro de Defensa Social de Cuatro Caminos las conferencias científicas-sociales, desarrollándose los temas siguientes:

"¿Qué es la tuberculosis?", por el doctor Gómez Torrel.

"Desinfectantes anti-tuberculosos", por el doctor Saiz Agero; y "Tuberculosis infantil", por el doctor Vázquez Lafont.

Madrid Deportivo.

La segunda excursión de la serie alpina, organizada por esta Sociedad, se realizará hoy, domingo, á Siete Picos (sierra de Guadarrama).

Círculo de Bellas Artes.

En el esparate de la Exposición permanente (calle del Príncipe, 4), han estado expuestas durante la semana obras de los pintores D. Alejandro Ferrant y D. Anselmo Miguel Nieto, y del escultor D. Julio Antonio.

Desde hoy figurarán obras de D. Marceliano Santa María y D. José López Mezquita.

Centro de Defensa Social.

Mañana lunes, á las siete de la tarde, dará lectura en este Centro D. José Páez y Costa á varios capítulos de su obra inédita *Educación infantil*.

La entrada será pública.

CASA L. DIEZ GALLO

Sus chocolates y cafés son los más preferidos por todos. Costanilla Angeles, 15.

GRATUIDAD Y LA PEREGRINACION FRANCISCANA A BUSTILDE DE REINAS

Benedicto XV, dando una prueba más del vivo interés que ha tomado por la paz europea, acaba de otorgar "cordialísima Bendición"—son palabras suyas—á los Tercerios Franciscanos y demás fieles que asistan á la peregrinación que visitará la ciudad complutense hoy domingo, á fin de impetrar del cielo la paz de las naciones beligerantes.

Gratísima impresión causará, sin duda, esta noticia á los numerosos peregrinos que tomarán parte en esta grandiosa manifestación Franciscana, á la cual de todo corazón se une el primer Tercero del mundo, nuestro Santísimo Padre Benedicto XV.

El Mensaje y el texto de dicha Bendición se dará á conocer á los peregrinos en uno de los actos solemnes de la peregrinación.

POLITICA

DE GOBERNACION

En el Ministerio de la Gobernación estuvo ayer mañana una Comisión de banqueros catalanes que fué á hablar al Sr. Sánchez Guerra del empréstito de quince millones de pesetas anunciado por la Mancomunidad catalana.

Los comisionados acudieron al despacho del ministro de la Gobernación con la esperanza de que las palabras del Sr. Sánchez Guerra tuviesen para ellos algo que pudiera significar orientación en la actitud ó forma de conducta que han de seguir con relación á los particulares que han de hacer el empréstito.

RELIGIOSAS

CULTOS PARA HOY

DIA 9.

Domingo V después de Pascua.—San Gregorio Nacianzeno, Obispo y doctor; San Gregorio, Obispo; San Hermas, mártir y San Beato, confesor.

La Misa y Oficio divino son propios de esta Dominica, con rito semidoble y color blanco.

Adoración Nocturna.—Turno: Sagrada Familia.

Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina, Oratorio del Olivar y San José.

Cuarenta Horas.—Parroquia de Santa Bárbara.

Catedral.—A las nueve y media, Misa conventual. Continúa la Novena a San Isidro Labrador. A las seis de la tarde, Exposición, Estación, Rosario, sermón por el P. Luis López Rosselló, Novena, Reserva y adoración de la Reliquia.

Capilla Real.—A las once, Misa solemne. Encarnación.—A las diez, Misa cantada.

Parroquia.—A las diez, Misa mayor con explicación del Santo Evangelio.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comida a 72 hombres pobres.

Descalzas Reales.—A las diez, Misa cantada; continúa la Novena a Nuestra Señora del Milagro; por la tarde, a las seis, predicará el padre Villibrin.

Iglesia Pontificia.—A las ocho, Misa de Comunión para la Archieparquia de las Almas del Purgatorio.

Parroquia de Santa Bárbara (Cuarenta Ho-

ras).—A las siete, Misa de Exposición; a las diez, la Mayor; a las seis de la tarde continúa el Triduo de la Unidad Católica, predicando D. Donatilo Fernández, preez y Reserva.

Parroquia de Santa Cruz.—Por la tarde continúa la Novena a Nuestra Señora de los Desamparados, predicando el Sr. Martínez, rá el padre Villarrín.

Parroquia de San Luis.—A las diez y media, Misa Mayor, predicando D. Luis Bajar; por la tarde, a las seis y media, termina la Novena a Nuestra Señora del Amparo, predicando el mismo señor.

Religiosos de Santa María Magdalena.—A las diez, Misa Mayor con sermón, que predicará el padre Modesto.

Religiosos de María Reparadora.—A las siete, Misa conventual; a las ocho y media, Misa de Comunión general; a las cuatro y media de la tarde, termina la Novena a su Titular, predicando el padre Larrodobuno, S. J.; procesión con el Santísimo por las calles adyacentes, terminando con Bendición y Reserva.

Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las ocho, Misa de Comunión general; a las once y media Lección Sacra; por la tarde, a las seis, Ejercicios de las Flores, predicando el padre Florentino Soria, S. J.

Salvador y San Luis Gonzaga.—A las seis, Exposición, Rosario y Reserva.

Santiago.—Empieza a las seis y media la Novena a San Juan Nepomuceno; predicará el Sr. Barbajero.

San Antonio de los Alemanes.—Termina el solemne Triduo. A las diez y media, Misa de Pontifical; por la tarde, a las seis, Exposición, Rosario y sermón por el P. Alfonso Torres, solemne procesión y Reserva.

San Lorenzo.—A las ocho, Misa de Comu-

nión para las Hijas de María, y al anoche- cer, los Ejercicios mensuales de dicha Asociación.

San Pascual.—A las cinco y media empie- za la Novena a San Pascual Bailón; Estación, Rosario, sermón a cargo del padre Blanco.

Santuario del Perpetuo Socorro.—Finción para la Obra de la Defensa de la Fe en España; a las ocho, Misa para los socios difuntos y Comunión general; por la tarde, a las cuatro y media, Ejercicio y sermón por el padre Gil, Superior.

Mes de María. Todos los días se hará el Ejercicio del mes de Mayo, dedicado a la Santísima Virgen, en las siguientes iglesias:

Religiosos Góngoras; a las nueve y media de la mañana, excepto los sábados y domingos, que será a las seis de la tarde, con Exposición de S. D. M., y plática por el señor rector; San Ignacio, durante la Misa de once, y por la tarde, a las seis, con Exposición de S. D. M.; los domingos, a las once, en el Salvador y San Luis Gonzaga y Calatrava. A las cinco de la tarde, en San Manuel y San Benito, y Comendadoras de Calatrava (calle de Rosales); a las cinco y media, en los Jerónimos del Corpus Christi, con sermón; en la parroquia de San Miguel, predicando el Sr. Benedicto; en las Escuelas del Sagrado Corazón, predicando los do- cingos el padre Práser, y en la Consolación, con sermón, los días festivos; a las seis, en el Santuario del Corazón de María, predicando todos las tardes el padre Janariz.

En las Concepcionistas (Blasco de Garay), Don Juan de Alarcón y Mercedarias de San Fernando, con Exposición de S. D. M., los domingos. A las seis y media, parroquia de San Ildefonso, con sermón, y en el Santuario del Perpetuo Socorro a Iglesia Pontificia, predicando el padre García Alonso; a

las siete, en San Marcos, San Martín y Santa Catalina de Sena.

CULTOS PARA MAÑANA

DIA 10.—LUNES

Letanias.—San Antonio, Arzobispo de Florencia; Santos Gordiano, Epimaco, Cuarto y Quinto, mártires; Santos Nicolás y Cataldo, Obispos; el Santo Job, profeta, y el Beato Juan de Avila, confesor.

La Misa y Oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

Adoración Nocturna.—Turno: Santa Teresa de Jesús.

Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto, iglesia del Buen Suceso; del Sagrado, en San Ginés; de la Vida, en Santiago del Patrocinio, en Santa María y San Fermín de los Navarros, y de los Desamparados, en Santa Cruz.

Cuarenta Horas.—Parroquia de Santa Bárbara.

Catedral.—A las ocho, Misa de Comunión general para la Pía Unión.

Por la tarde, a las seis, continúa la Novena a San Isidro.

Encarnación.—A las nueve y media, Letanias y Misa cantada.

Capilla del Santo Cristo de la Salud.—De diez a doce, Exposición de S. D. M., y por la tarde, de seis a ocho.

Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comida a 72 mujeres pobres.

Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—Al toque de oraciones, Rosario, Meditación y plática.

Religiosos Concepcionistas (Blasco de Garay).—A las ocho y media, Letanias y Misa de Rogativa.

Santa Bárbara (Cuarenta Horas).—A las siete, Misa de Exposición; a las diez, la Mayor. A las seis de la tarde termina el Triduo de la Unión Católica, predicando don Donatilo Fernández y procesión de Reserva.

Continúan las Novenas y Ejercicios del Mes de María en las iglesias anunciadas.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

LOS ACCIONISTAS DEL FERROCARRIL DEL NORTE

JUNTA GENERAL

Ayer celebraron junta general los accionistas de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, siendo presididos por el Sr. Rodríguez San Pedro.

El número total de acciones presentadas para asistir a la junta, fueron 176.437, de las cuales 128.439 se presentaron en España y 47.998 en el extranjero.

La Junta aprobó la Memoria del Consejo de Administración, las cuentas del ejercicio de 1914 y la aplicación del excedente de productos en la forma propuesta por el Consejo.

La junta reunió por cinco años a los señores Rodríguez San Pedro, Ellissen y Rouen, y acordó confirmar todas sus autorizaciones anteriores.

Resultó un excedente líquido de 8.015.000,54 pesetas, que permite al Consejo proponer la distribución de un dividendo de 15 pesetas por acción, quedando a cargo de los accionistas los impuestos exigibles.

Y, por último, hicieron varias observaciones algunos accionistas, a los que contestó el Sr. Rodríguez San Pedro.

ESPECTACULOS PARA HOY

ESPAÑOL.—(Compañía Caramba).—(17.ª de abono).—A las nueve y tres cuartos. A las cinco, Malbruk.

FRANCESA.—A las nueve y media (popular). La dama de las camelias.

A las cinco, Los buhos.

LARA.—A las cuatro y media. Amancebado (tres actos) y Pastora Imperio.—A las siete y media (vermouth, doble). Consolida al triste.—El amor bruto, por Pastora Imperio.—A las diez (doble, especial). Los hijos artificiales (tres actos) y Pastora Imperio.

ZARZUELA.—A las cuatro y cuarto (doble). Mi querido Papá (dos actos) y El huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).—A las diez y media (doble). El huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

AFOLLO.—A las cuatro (doble). La partereta y La boda de Cayetana ó Una tarde en Amaniel.—A las seis y cuarto (doble). ¡Te la debo, Santa Rita!, la Fornaria (en su repertorio) y La boda de Cayetana ó Una tarde en Amaniel.—A las diez y tres cuartos (doble). La panetera. A las diez y tres cuartos (doble). ¡Te la debo, Santa Rita!, la Fornaria (en su repertorio) y La boda de Cayetana ó Una tarde en Amaniel.

CERVANTES.—A las cuatro y media (función entera). Mi querido Papá (dos actos) y El huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).—A las diez y media (doble). El huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

COMICO.—A las cuatro (doble). El frente de batalla y La gente baja (dos actos).—A las seis y cuarto (doble). La sobrina del cura (dos actos) ó Isidoro ó Las cuarenta y nueve novicias.—A las diez y media (doble). El frente de batalla y La sobrina del cura (dos actos).

PRINCIPE ALFONSO.—A las once y media (infantil).—A las cuatro y media (sencillo).—A las seis (doble).—A las nueve y media (sencillo).—En todas ellas, películas distintas.

GALERIA DE LA GUERRA.—En la Brasserie del Palacio Hotel está abierta toda la tarde la "Galería de la guerra", una Exposición que estos días es muy visitada.

IMPRENTA: PIZARRO, 14.

CASA APOLINAR GRAN EXPOSICION DE MUEBLES VISITAD ESTA CASA ANTES DE COMPRAR INFANTAS, 1 DUPLICADO.—TELEFONO 2.951

Doña María del Pilar de León y de Gregorio NAVARRETE AYANZ DE NAVARRA MARQUESA DE SQUILACHE

FÁBRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA

Table with financial data: ACTIVO, PASIVO, Situación, and various bank-related entries.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras.

Central de Pompas Fúnebres, Preciados, 20 LA NUEVA TIJERA DE ORO Accreditados talleres del escultor VICENTE TENA